红辣椒"串起"火红日子

城市晚报自城讯 近年来,通榆县瞻榆镇因红干椒出了名,瞻榆人靠红干椒发了财,红干椒这一产业成为当地的主导产业。

上世纪90年代末期,随着市场经济的确立,瞻榆镇西关村青年农民徐敬伟和妻子果断选择了种植辣椒。当时小两口满腔热情,通过几年的摸爬滚打,辣椒单产提高了好几倍。在他们的影响和带动下,辣椒种植面积也由最初的几公顷发展到上千公顷。

要想让以家庭联产承包制为基础的一家一户小规模经营融入到市场中去,就必须通过有效途径把农民引入到更广阔的市场中来。这时,一个大胆的设想在他们脑海中逐渐形成——建立合作组织。2010年3月9日,徐敬伟正式成立了新超越辣椒种植专业合作社,现有成员504人。

合作社成立十几年来,依靠本地自然优势、资源优势、区位优势,以市场为龙头,坚持把提供技术服务和销售服务作为重点。利用合作社密切联系群众的特点,针对辣椒种植户进行了一系列的技术培训活动,提高了广大椒农的种植技术水平,逐步形成了统一购种、统一育苗、统一栽植、统一管理、统一销售的全过程生产栽培规程及管理模式,降低了生产成本,提高了产品质量。目前,周边村屯每年辣椒种植面积超过上万亩。通过合作社的引领,带动周边地区更多农户,实现了共同致富。

这些年,徐敬伟带领合作社全体成员,齐心协力,艰苦创业,使合作社不断发展壮大,经济传导功能日益增强。合作社先后与省内外、国内外30多家客商保持长期业务往来,建立销售网点10多个,全方位搞活了红干椒流通渠道,有效平衡了

市场,实现了分散市场的有效集中,提高了农民集体抗御风险的能力。同时,也带来了新的信息、新的观念和新的项目,促进了红干椒产业不断向纵深发展。

为减少流通环节、延长产业链条、实现产品升级增值,徐敬伟又把目光投向了加工企业的建设上。每年仅辣椒遴选、掰把儿、装箱、打包,就为当地群众带来近百万元收入。辣椒的移栽、采摘、装卸、运输等环节,又为村民提供了创收机会,还拉动了餐饮、洗浴、住宿等产业在瞻榆镇的蓬勃发展,成了当地新的经济增长点。

今年,合作社辣椒种植面积达到上万亩,直接带动上千户农民种植辣椒。秋收期间,合作社每天加工鲜辣椒半成品100多吨以上。红辣椒"串起"火红的日子,红透了乡村振兴路。 陈宝林 隋二龙



近日,通榆县图书馆到开通镇跃进村前青屯开展"送科技下乡"活动。活动中,专业技术人员对白菜种植农户进行了现场指导,向农户们发放了相关的科技图书资料,此次活动为提高农户的种植技术起到了积极的作用。

安丽敏 陈宝林 摄

洮南市精准运用"1+1"模式 全面提升干部教育培训质效

城市晚报白城讯 近年来,洮南市聚焦干部教育培训的新任务、新要求、新目标,深入推进"铸魂赋能"工程,精准高效运用"1+1"模式,全面提高了干部教育培训工作的系统性、针对性和实效性。

"思想铸魂+专业赋能",提升 干部教育系统性。理论为先夯基 础。坚持把党的理论武装贯穿干部 教育培训全过程,严格落实"第一 议题"制度,坚持把习近平新时代 中国特色社会主义思想作为领导干 部教育培训的首课主课必修课,牢 固树立"讲精品课、办精品班"的意 识,精心设计"以中国式现代化全 面推进中华民族伟大复兴"等5个 精品课程,引导广大党员干部努力 掌握蕴含其中的立场观点方法,自 觉用党的创新理论成果武装头脑、 指导实践。专业为要促提升。向上 对标"一主六双""一三三四"高质 量发展战略,内视对表洮南"1351 发展目标,立足于打造"1411"产业 体系,个性定制"专业课",以高质 量发展、乡村振兴、基层治理等为 重占,组织各部门(单位)领导班子 成员和业务骨干等同志讲成就、讲

经验、讲发展,2021年以来共举办专题培训班次9期、培训1400余人次,全方位提高了干部推动发展、服务群众、应急处突等能力。

"专家授课+域外培训".突出 干部教育针对性。"请进来"传经送 宝。针对县级干部教育资源匮乏的问题,以"两送两服务"活动为载 体,借助省内、市内优质教学资源, 邀请吉林省委党校(省行政学院) 决策咨询研究中心、吉林大学哲社 学院、白城市宗教事务部门的知名 专家教授进行现场授课,通过高层 次、高站位的理论讲解、"解剖麻 雀",引导领导干部走出洮南看洮 南、破除定式深思考,在学思践悟 中坚定信仰、开拓思路。"走出去" 借智充电。针对新任职年轻干部经 验不足、眼界不宽的问题,组织79 名优秀年轻干部赴清华大学开展为 期1个月的综合素质能力提升专项 培训,特邀中央党校教授、首规委 专家组成员等35名国内各领域顶 级专家学者,围绕宏观政策、"十四 五"规划、公共管理、综合素能四个 板块,灵活运用案例分析、情景模 拟、桌面推演等教学方法,全面提

升年轻干部的理论水平、素质能力

"线上学习+线下实践",确保 干部教育实效性。线上学习"练内 功"。充分利用"云端"教育资源, 将"线上课堂"作为提升干部教育 质效的重要抓手,依托吉林省干部 网络学院、"新时代e支部"和"学习 强国"等平台,打造可移动的"口袋 ,指导党员干部深入学习习 近平新时代中国特色社会主义思 想、党的二十大精神、《习近平谈治 国理政》第四卷等网络学习课程, 有效扩大教育培训的覆盖面。线下 实践"强本领"。按照"干什么学什 么、缺什么补什么"的原则,搭建 "实践教学课堂",依托天恩地局、 现代农业产业园等域内资源,开展 现场教学6场、培训900余人次。 同时,有计划、有重点地把政治素 质好、有发展潜力的干部放到吃劲 岗位和艰苦复杂地方历练成长,择 优选派 12 名干部进行挂职锻炼,抽 调200余名优秀年轻干部参与乡村 振兴和重点项目建设等,真正在基 层一线经风雨、壮筋骨、长本领。

白组宣

赓续传统文化 展示非遗魅力

城市晚报白城讯 近日,一本装裱精美、图文并茂的《非遗魅力——姜淑艳布贴画》一书在国内出版发行,这是吉林省非物质文化遗产项目姜氏布贴画省级代表传承人姜淑艳多年辛勤创作的丰硕结晶,更是她把此项非遗推向社会,助力布贴画的继承与发展。

布贴画是中国古老的民间贴补工艺,也是中华民族的非物质文化遗产。姜淑艳凭借自己深厚的绘画功底,持之以恒,在28年里潜心创作大小布贴画近千幅,把一块块简单的布贴创作成一幅临出神人化的多彩图,给世间静物带来了风物情趣,注入了生机活力,使之情景交

融妙趣横生。多年来,姜淑 艳有近百幅作品先后获得国 家、省、市级奖项。

姜淑艳布贴画不仅色彩 宜人,而且构思独特,涉猎广 泛。既有民俗民情,又有山 有水有风光;既有怀古探幽, 又有颂今扬善。做到仿古不 泥古,现代不浮躁,力求弘扬 正气、正能量,让人们在享受 美丽中紧跟奋进。

《非遗魅力——姜淑艳 布贴画》内容围绕传承经历、 艺术特色以及画作选材用料 几个方面,使读者既可看到 姜淑艳的画作之美,又可领 略画作的工艺流程,还可学 到布贴画创作的应知应会知 识,可以说是倾囊相授,毫不 保留。 记者 汪伦

庆丰村道德评议会 厚植农村文明新风

城市晚报白城讯"远亲不如近邻,说起咱村这孝敬老人、邻里互相帮助的好人好事儿,那可多了。"不久前,白城市洮北区德顺蒙古族乡庆丰村新时代文明实践站召开身边好人宣讲暨道德评议会。

会上,庆丰村党组织书记、庆丰村新时代文明实践站站长白海涛宣讲了邻里互助、敬老爱小、夫妻和睦等多个模范家庭的事迹,并就获表彰家庭的现实口碑进行了意见征求和评议表决。

参会者集中讨论了村里 涌现出来的好人好事和先进 典型。大家对村民兰玉梅在 丈夫离世后依旧孝敬公婆, 给爷爷公公、奶奶婆婆、叔公 公和公爹养老送终的事情都 赞不绝口。70多岁的村民李 玉福热心帮助村邻。参会的 村民、共产党员于淑艳面对 大家的赞扬,谦虚地说:"身为一名共产党员,在日常生产、生活中就得起带头作用,不然愧对党员这个身份。谁家有个大事小情帮忙出个力气,是非常快乐的事情。"

白海涛介绍,庆丰村新 时代文明实践站非常重视村 民道德建设。基于村里目前 常住人口以中老年人为主的 局面,村新时代文明实践站 倡导敬老爱幼、邻里互助 他们在全村范围内大力开展 弘扬中华民族的传统美德, 通过先进模范人物的激励示 范效应,引导村民向身边的 榜样学习,形成了党员带头、 榜样引领、群众积极参与共 建文明村屯良好氛围。如今 的庆丰村民风淳朴,大家互 帮互助和谐相处,形成了向 上向善的新农村文明新风。

记者 薄秀芳

扎实开展村务监督 提升基层治理能力

城市晚报白城讯 今年, 通榆县乌兰花镇纪委围绕促 进基层治理能力提升、加强 农村"三资"管理、"三务"公 开等对村务监督委员会进行 业务培训。

他们将监督触角延伸到 党组织的神经末梢,促使村 党组织落实主体责任,破解 制约基层治理效能的突出问题,有效维护群众切身利益,切实做到防微杜渐。通过业务培训,推动了全面从严治党向基层延伸,进一步完善了村党组织领导的村民自治机制,加强了村级民主管理和监督,提升了乡村治理水平。 郭文龙 李国凡

镇赉县公安局交巡警:

整顿校园周边秩序 全面开启"护学模式"

城市晚报白城讯 为全面整治校园周边交通秩序,保障学生们的上下学平安出行,镇赉县公安局交通巡逻警察大队组织开展"校园周边交通秩序专项整治行动",营造出"平安畅通宁静和谐"的学习生活空间,受到了校方、学生和家长的一致好评。

根据镇赉县城区各学校 坐落分布的现实情况,切实掌 握校园周边交通条件,警察大 队从涉及校园的交通环境和 影响学生安全出行的各种因 素人手,针对早、中、晚三个车 流、人流高峰期,制定了详细 的"整治行动计划"。组织民 警辅警,分批分组在镇赉县小学等校园周边路段和学校门口,指挥车辆有序停放、集中疏导交通和开展巡逻执法检查,全力维护交通安全。

本次专项整治行动深入 开展,做到了及时疏导和分流 接送学生的车辆。同时,对接 送学生的电动车和摩托车骑 乘者不戴安全头盔也进行纠 错警示教育。引导每一位出 行人,牢固树立法治意识、安 全意识和文明意识,让他们自 觉参与交通安全守护行动,为 了自己和他人的安全,扎实做 到"遵规守纪驾驶,安全文明 出行"。 记者 王晓彤